

Monitoring tisku

klíčová slova: transformace sociálních služeb; Národní centrum podpory transformace sociálních služeb; sociální služby (výběr); chráněné bydlení (výběr)

Listopad 2010

Podpora transformace sociálních služeb

Jihočeský kraj, 29. 11. 2010. on-line: [http://www.kraj-jihocesky.cz/index.php?parf\[id_v\]=1&parf\[lang\]=CS&parf\[akt\]=2805](http://www.kraj-jihocesky.cz/index.php?parf[id_v]=1&parf[lang]=CS&parf[akt]=2805)

Ministerstvo práce a sociálních věcí a kraje se v návaznosti na koncepční řešení kvality a dostupnosti sociálních služeb systematicky věnují podpoře procesu transformace, deinstitucionalizace a humanizace služeb sociální péče. Podpora je směřována především do vybraných pobytových zařízení v každém kraji. V Jihočeském kraji je to Pístitina, organizace zřizovaná Jihočeským krajem.

Domov v Pístitině by se měl transformovat nejpozději do roku 2015. Místo ústavu - Domova pro osoby se zdravotním postižením, by mělo být na území Jihočeského kraje postaveno několik objektů, které by představovaly sociální službu chráněné bydlení, která lépe splňuje současné potřeby zdravotně postižených spoluobčanů.

Podpora transformace v regionech s ohledem na nutnost zapojení všech relevantních aktérů celého procesu vyžaduje úzkou spolupráci s pracovníky krajů, a to zejména sociálních odborů a odborů majetkových či investičních.

Na tomto procesu se spolupodílí Národní centrum, které zahájilo svou činnost 1. listopadu 2010 na základě veřejné zakázky Ministerstva práce a sociálních věcí ČR; zajišťuje vybrané činnosti v individuálním projektu odboru sociálních služeb a sociálního začleňování MPSV ČR Podpora transformace sociálních služeb. Národní centrum podpory transformace sociálních služeb provozuje na základě zakázky MPSV společnost 3P Consulting, s. r. o.

Národní centrum v současné době hledá pracovníky na pozici "Odborných pracovníků NC".

Regionální pracovníci - budou odpovědní za proces podpory transformace v daném kraji.

Odborní pracovníci zařízení sociálních služeb- budou zodpovědní za proces podpory transformace ve vybraném zařízení sociálních služeb.

Bližší informaci o náplni práce zájemci nalezou na adrese <http://www.jobs.cz/firma/123241306-3p-consulting-sro>, kde jsou zveřejněny podmínky pro obě pozice.

Výběrová řízení na pozice Regionálních pracovníků „Národního centra podpory transformace sociálních služeb“

Sociální projekty Královéhradeckého kraje, 26. 11. 2010. on-line: <http://www.socialniprojekty.cz/?p=1113>

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb zahájilo činnost

Deník veřejné správy – aktuality, 25. 11. 2010. on-line: <http://www.denik.obce.cz/go/rubrika.asp?id=2>



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb zahájilo činnost

www.mpsv.cz, 25. 11. 2010. on-line: <http://www.mpsv.cz/cs/9887>

Poslední klienti opustí ústav v jinošovském zámku

Aktuálně.cz, 24. 11. 2010. on-line:

<http://aktualne.centrum.cz/domaci/regiony/vysocina/clanek.phtml?id=683792>

Jinošovské odcházení

Kraj Vysočina, 23. 11. 2010. on-line: <http://www.kr-vysocina.cz/jinosovske-odchazeni/d-4031029/p1=1013>

Transformace sociálních služeb v ČR

www.pecujici.cz, 20. 11. 2010

Ústav nahradí domky

Mladá fronta Dnes - Zlínský kraj, str. 2, 20. 11. 2010

Domov pro lidi s postižením v Zašové u Valašského Meziříčí zruší. Klienti to vítají, budou mít více soukromí

ZAŠOVÁ Alice Janečková má dva syny. Jednoho z nich si osvojila, druhý je její vlastní. Oba mají zdravotní postižení, proto s péčí o ně pomáhá Domov pro osoby se zdravotním postižením v Zašové u Valašského Meziříčí.

Ten teď bude zrušený.

Nikomu to ale nevadí. Jak to? „V Zašové je málo místa. Když budou mít svoje bydlení a větší soukromí, jsem pro,“ říká Janečková. „Samozřejmě, žemám obavy, jestli to budou zvládat, ale doba jde dál. Dnes se musí i lidé se zdravotním postižením více osamostatnit,“ dodala. V Zašové se starají celkem o 112 klientů dvacet čtyři hodin denně. Domov se ale bude rušit. Jeho obyvatelům hledá novou budovu kraj. Preferuje okolí Zašové.

„Lidé z domova znají okolí a navíc nechceme přijít o kvalifikované odborníky, kteří o ně pečují,“ vysvětlila Taťána Nersesjan, krajská radní.

Průměrný věk klientů domova je 47 let, někteří tu žijí celý život. Ústav je určený pro dospělé muže od devatenácti let. Jeho vedení teď klienty rozdělilo na několik skupin podle toho, jakou péči potřebují.

„Mají se rozdělovat do domácností, kde bude maximálně šest klientů. Budeme jim poskytovat asistenci podle toho, co kdo bude potřebovat,“ uvedla sociální pracovnice zařízení Iva Prejzková.

Ve vsetínském regionu teď vzniknou místo jednoho velkého ústavu menší domky. Klienti tady najdou soukromí. „V Zašové máme až dvanáctilůžkové pokoje, je to klasický ústav. I u nás na zahradě by mohly vzniknout dva domy, v každém by bydlelo dvanáct klientů,“ vysvětluje Prejzková.

Další vzniknou ve Valašském Meziříčí, Vsetíně, Zubří nebo Rožnově pod Radhoštěm.

Na stěhování se chystá i osmadvacetiletý Milan, který přišel do Zašové z Dětského domova z Liptálu v patnácti letech.

„Mám tu spoustu kamarádů, tady se mi líbí. Stěhování bude změna pro všechny, ale myslím si, že to zvládnou. Samozřejmě, že strach máme,“ říká Milan.

Právě on doufá, že společně s tím, že se víc osamostatní v novém bydlení, najde si i práci. Zatím hledá marně. „Kdyby byla možnost, bral bych cokoliv,“ přeje si. „Milan je strašně šikovný, pracuje tady v domově a sám si i hledá brigádu,“ pochválila ho Prejzková.

V Zašové pracuje v ústavu 71 zaměstnanců, do budoucna jich ale bude téměř dvojnásobek. Pro lidi z obcí, kam se lidé s postižením přestěhují, by mělo „rozptýlení“ přinést především výhody.

Péče o klienty bude znamenat nová pracovní místa, navíc se do více obcí dostanou dřív nedostupné sociální služby.

„Nedokážeme si představit, jak to bude v praxi fungovat. Pro začátek rozhodně nemůžeme naše klienty nechat samotné, musíme se o ně postarat,“ podotkla Prejzková.

Do pěti let by mělo najít všech sto dvanáct klientů ze Zašové nový domov. K podobné změně došlo nedávno ve Slaném u Prahy, tam už postižení bydlí v menších domcích. K dalšímu zrušení ústavu v kraji dojde i na Velehradě.

Inspirace z Velké Británie

dobromysl.cz, 18. 11. 2010. on-line: <http://www.dobromysl.cz/scripts/detail.php?id=2207>

Spurný: Chceme dát klientům šanci žít normální život

Novojičínský deník, 15. 11. 2010. on-line: http://novojicinsky.denik.cz/zpravy_region/spurny-chceme-dat-klientum-sanci-20101115.html

Transformace sociálních služeb v ČR má za sebou dlouhý vývoj

Práce a sociální politika, listopad 2010. on-line: <http://www.mpsv.cz/cs/9858>

V Karviné a Budišově dostanou postižení nová chráněná obydlí

Právo - Severní Morava, str. 11, 5. 11. 2010.

Hned na dvou místech v kraji, v Karviné a Budišově nad Budišovkou na Opavsku, mohou zdravotně postižení využívat nová chráněná obydlí.

Za přeměnu stávajících nevyužitých objektů na chráněná bydlení zaplatil Moravskoslezský kraj 30,527 miliónu korun, přičemž 26,777 dostal jako dotaci z Regionálního operačního programu. V Karviné se deset duševně postižených ze zařízení sociálních služeb Domov Jistoty nastěhovalo do bývalé celnice na Polské ulici. K dispozici mají dva byty s jednolůžkovými a dvoulůžkovými pokoji, kuchyní a obývacím pokojem.

Přízemí objektu a zrekonstruovaný půdní prostor jsou určeny pro chráněné bydlení, ve druhém patře jsou lidé bez zdravotního znevýhodnění.

Stavební práce v obou městech trvaly 21 měsíců. Po nich se mohlo do nových prostor v Budišově nad Budišovkou nastěhovat 15 mužů s mentálním a kombinovaným postižením, kteří do té doby bydleli v zařízení sociálních služeb Zámek Dolní Životice. „V chráněném bydlení mají uživatelé k dispozici tři bytové jednotky s jednolůžkovými a dvoulůžkovými pokoji, kuchyní, obývacím pokojem a společenskou místností. Objekt je plně bezbariérový a je umístěn v rozlehlé zahradě,“ popsala mluvčí kraje Šárka Vlčková.

EU podpoří vznik a renovaci moravskoslezských sociálních zařízení

Deník veřejné správy, 4. 11. 2010. on-line: <http://denik.obce.cz/go/clanek.asp?id=6455480>

Klienti s mentálním postižením strávili první měsíc ve svých bytech

Sokolovský deník, 4. 11. 2010. on-line: http://sokolovsky.denik.cz/zpravy_region/klienti20101104.html

Jinošovský ústav opustili poslední klienti

Třebíčský deník, 2. 11. 2010. on-line: http://trebicky.denik.cz/zpravy_region/jinosovsky-ustav-opustili-posledni-20101102.html

Bydlení přinese lepší život pro mentálně postižené

Mladá fronta Dnes - Kraj Moravskoslezský, str. 4, 1. 11. 2010.

BUDIŠOV NAD BUDIŠOVKOU Po mnoha letech strávených v ústavu dostalo patnáct mentálně postižených mužů ze zařízení v Dolních Životicích šanci na lepší život. Před pár dny se totiž z historického objektu zámku v Dolních Životicích přestěhovali do nových bytů chráněného bydlení v Budišově nad Budišovkou.

„K dispozici jsou jim tři byty s jednolůžkovými a dvoulůžkovými pokoji, kuchyní, obývacím pokojem a společenskou místností. Celý objekt je plně bezbariérový a nachází se v rozlehlé zahradě,“ nastínila mluvčí krajského úřadu Šárka Vlčková.

Mentálně postižení muži tam tak naleznou možnost začít žít tak jako jejich vrstevníci.

Rekonstrukci budovy na chráněné bydlení podpořila 18 milionů dotace z Evropské unie, dalších 2,5 milionu přidal Moravskoslezský kraj.

Říjen 2010 (výběr)

V Budišově nad Budišovkou otevřeli nové chráněné bydlení

Regiony24.cz, 26. 10. 2010. on-line: <http://www.regiony24.cz/11-101322-v-budisove-nad-budisovkou-otevrel-nove-chranene-bydleni>

Česká transformace sociálních služeb hledala inspiraci ve Velké Británii

Práce a sociální politika, říjen 2010. on-line: <http://www.mpsv.cz/cs/9694>

Poslední klienti se z jinošovského ústavu vystěhují v pondělí

Deník veřejné správy, 31. 10. 2010. on-line: <http://denik.obce.cz/go/clanek.asp?id=6454453>

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb

e-Infomační bulletin SKOK, říjen 2010, str. 3. on-line:

http://www.eapncr.org/projekty/napsi/projektovy_bulletin/projektovy_bulletin20.pdf

Všechny internetové odkazy jsou citovány k 1. 12. 2010.